Einspannung und Torsionsbeanspruchung. 1155

Die Ebene z = 0 sei die Mittelebene unseres Zylinders,
die Normalspannung o, am Mantel muf dann eine gerade
Funktion von z sein, daher miissen 4 und C verschwinden.
Unter Benutzung der Differentialgleichung fiir J,
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— der Strich bedeute dabei die Ableitung nach dem Argu-
ment — erhdlt man dann fiir V@ den Ausdruck

V@ = —2)D sin Azl (i)

und fiir die Spannungskomponenten bekommt man nach
einigen Umformungen die Werte
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Wenn wir nun A als Verianderliche ansehen, fir B und D
Funktionen von A etwa Ji(®) und f,(\) ansetzen und iiber A
von O bis oo integrieren, erhalten wir ein allgemeines Integral
von folgender Gestalt
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mit entsprechenden Ausdriicken fiir die Spannungen.

Die beliebigen Funktionen S1(X) und £, (A) wollen wir so
bestimmen, dafi den Randbedingungen unseres Ansatzes Ge-
niige geleistet wird. Der Stab hat die Linge 2w, lauft also
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